VIDEOSBIRKA ZAKLADY MATEMATIKY

Ulohy na procenta

60 % plochy, kterou vlastni zemédélské druzZstvo tvofi pole, zbytek ovocné sady. Plochu ovocnych sadl
tvofi z 1/5 meruriky, z 30 % hrusky a zbytek jsou jabloné. Jabloné jsou vysazené na 150 hektarech. Jak
velkd je celkova plocha, na které zemédélské druzstvo péstuje?

Petra ulozila 25 000 K¢ na bankovni Ucet s ro¢ni Urokovou sazbou 5 %. Kolik penéz bude mit na ucétu po
dvou letech, kdyz se uroky pripocitavaji rocné a Uroci se castka, kterd je aktudlné na uctu?

David uklada kazdy mésic 10 % svého platu na ucet. Jeho mésicni plat se zvysSuje o 2 000 K¢ kazdy rok. Po
tfech letech ma na Uctu celkem 158 400 K¢. Jaky je jeho plvodni mésicni plat? Pro snadnéjsi pocitani
uvaZzujme, Ze plat se zveda na zacatku nového roku.

Konzerva B je o 50 procent drazsi nez konzerva A. Tento rozdil ¢ini 10 K¢. Kolik stoji obé konzervy? Je
pravda, Ze je konzerva A je oproti konzervé B o tretinu levné;si?

Jana vydélava 40 000 K¢ mésicné. Kazdy mésic si uspofi 20 % svého platu. Kolik penéz uspoti za 6
mésic(? Kolik penéz by ji zUstalo, kdyby byla nedisciplinovana a z celkové usetiené castky by 25 %
utratila.

Méjme roztok alkoholu a vody. V jedné sklenici je 100 g roztoku s 25 hm. % alkoholu a ve druhé sklenici
dalSich 200 g roztoku s 40 hm. % alkoholu. Jaky bude procentudlni obsah alkoholu ve vzniklé smési,
pokud tyto dva roztoky smichame dohromady?

Plvodni cena tricka byla 500 K¢. Poté byla cena tricka snizena 0 20 % a nasledné zvysena o 10 %. Kolik
tricko stoji po téchto Upravach ceny?

Nakupil jsi urcité mnoZstvi akcii. Za prvni rok jejich cena klesla 0 10 %, za druhy rok vzrostla o 10 %. Jaka
je procentudlni zména oproti cené, za kterou jsi je nakoupil?

ProcvicCovani zlomk{

Pfeved ndsledujici ¢isla na zZlomky v zakladnim tvaru
1,8;2,4;1,25;4,045;0,22

Preved nasledujici zlomky desetinna cisla
25 23 17 126
475’8720
Zjednodus tyto vyrazy se zlomky
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Preved tato periodicka ¢isla na zlomky
0,7 ; 15,4 ;1,23; 0,112 ; 2,126
Spolecna prace, pfima a nepfima umeéra
Chovateli ps A doslo krmivo pro své 4 psy. Chovatel B ma 6 psli a ma zasoby krmiva pro né na 12 dni.
Chovatel C ma 2 psy a pro né krmivo na 6 dnd. Vsichni tfi chovatelé se rozhodnou své zasoby krmiva

sdilet. Jak dlouho jim krmivo vydrZi kdyZ vSichni psi budou jist stejné?

Dva délnici dokon¢i urcitou préci za 9 dni, pracuji-li spolecné. Prvni délnik by praci dokoncil za 15 dni
sam. Za jak dlouho by druhy délnik dokondil praci sam?

Firma vyrdbi 120 kusd produktu denné s pomoci 5 stroja. Kolik strojd bude potieba pro vyrobu 200 kusu
produktu za den?

Tfi zaméstnanci postupné uklizeji identické konferenéni mistnosti. Pokud by méli pracovat kazdy sam,
jeden by potfeboval na uklid jedné mistnosti 6 hodin, druhy 4 hodiny a tfeti 3 hodiny. Kolik

konferencnich mistnosti by spole¢né uklidili za 12 hodin?

Pokud 6 pracovnikd dokonc¢i uréitou praci za 8 dnd, kolik dnli by trvalo, kdyby na téZe préci pracovalo 9
pracovnikd?

Objem idedlniho plynu je pfimo umérny teploté ve Kelvinovych stupnich. PFi teploté 300 K ma plyn
objem 2 litry. Jaky objem bude mit plyn pfi teploté 450 K?

Ctyfi ¢erpadla nacerpaji za 2 hodiny 2400 hl vody. Kolik nagerpaji dvé ¢erpadla za 10 hodin?

Pfevody jednotek

0,2km+350m-12000cm=?m



2,5dm-150mm+12cm=?cm
20m-1100mm-115cm=?m

250 cm?-1,2 dm? = ? cm?
12 ha-9000m?-10a="7ha
1,3 km? + 500 ha + 1,5 mil km?=? ha

12 1-5dm?3- 1500 ml = ?dm3
50 hl +1,3 m3+1500 | = ?m?
1,71+20dl-15cl ? |

150 ml+2dl-5000 mm3="?1
14cm3*+12ml+0,011=?ml

201/4min+1,2hod=7?s
2/3 hod -900 s = ? min
7 800 s + 20 min + 3/4 hod = ? hod

Mix slovnich uloh jako bonus, tfeba k prijimackam

Otec zanechal svym tfem détem dédictvi v 180 000 K¢&. Prvnimu synovi odkdazal dvakrat tolik penéz jako
druhému synovi a jeho dcera ziskala tolik, kolik oba synové dohromady. Kolik penéz ziskal kazdy ze
sourozencd.

Adam vyménil bankovky v hodnoté 500 K¢ za mince v hodnoté 5 K¢ a 10 K. Kdyz dostal 60 minci, kolik z
nich bylo pétikorunovych a kolik desetikorunovych?

V automatu na napoje jsou 4 rizné druhy napojl. Kolika riznymi zplsoby muzu vybrat tfi rizné napoje z
automatu?

Letni cas je oproti zimnimu ¢asu posunuty o jednu hodinu vpred. KdyzZ ve 2:00 rano zimniho ¢asu
zménime cas na letni, kolik hodin uplyne do 4:00 rano (méreno v letnim case)?

Lucie leti z New Yorku do Londyna, pficemz let trva 8 hodin. KdyzZ odleti v 10:00 rano mistniho ¢asu v
New Yorku, v kolik hodin londynského ¢asu pfistane v Londyné, pokud mezi obéma je ¢asovy posun 5
hodin?

Na planu mésta je vzdalenost mezi dvéma domy 8 cm. Pokud méfitko planu je 1:2000, jakd je vzdalenost
mezi domy ve skutecnosti?

V knihovné o tfech policich mame 120 knih. V prvni polici je 0 10 knih méné neZ ve druhé polici. Pocet
knih ve druhé polici je aritmetickym prlimérem poctu knih v prvni a tieti polici. Kolik knih je v
jednotlivych policich?



